
Referat fra Forældrebestyrelsesmøde d. 6/2 -2024 

Deltagere: Vibeke, Charlotte, Daniel, Christine, Camilla, Martin og Lone. 

1: Siden sidst, herunder opdatering på Solstrålen 

Vi er kommet godt i gang med vores nye IT-system. Det fungerer ikke helt endnu med APPen, men 

vi arbejder på det. Vi kommer nok fortsat til at ringe rundt om morgenen en rum tid endnu. 

Pladsanvisnings delen fungerer rigtig fint, og delen som dagplejerne taster ferie og fri i, fungerer 

også fint. 

Solstrålen er stadig under renovering, der kommer til at gå yderligere en månedstid så vidt vi ved. 

Kastanjehaven, vi er stadig en del af projektet og de er begyndt at grave. 

Kommunens ser ind i store besparelser. Alene på Børnecenteret skal der spares ca. 12.mill. på 

næste års budget, det kommer til at gøre ondt for alle. Der er ikke nok at tage alt ”flødeskummet” 

denne gang, der skal sandsynligvis lukninger til. 

2: Forældremøde, dato og emne fastsættes 

Overskriften bliver ”Sygdomme og ulykker hos småbørn” d. 18/4 kl. 17-18.30. 

Daniel, Martin og Christine genopstiller. Vi går efter at få to mere og to suppleanter, men er der 

mange der melder sig må vi være 7 fastemedlemmer. 

Serveringen bliver som sidst, en kop guf og en sodavand. 

3: Det nye IT system, hvordan fungerer det for jer forældre? 

Der er udfordringer, men noget fungerer også. 

4: Økonomi og belægning 

Vi lavede et underskud sidste år på 1,7 mill. , de penge skal indhentes over de næste to år. Det 

betyder at der ikke bliver købt legetøj, barnevogne og lign. i år, de nødvendige ting som fluenet og 

lign. skal nok blive købt. Det betyder også at vi de næste måneder fylder dagplejerne op med børn 

så belægningsprocenten kommer til at blive meget høj, og gæsteplejen derfor bliver stram. Planen 

er at dette er en midlertidig periode på max 3-4 måneder, fordi vi skal hente pengene hjem, og vi 

håber på alles forståelse.  

Når vi når efteråret og vi begynder at skrue lidt ned for belægningsprocenten igen, vil vi holde 

nogle pladser ledige, så nogle dagplejere kun går med 3 fastebørn. Det kommer til at betyde at 

nogle forældre får nej til den dagplejer de ønsker, selvom hun egentlig har pladsen. Dette kan 

blive svært at forstå, men det må være sådan, hvis vi skal passe på vores dagplejere. 

5: Evt. 

Der var en forespørgsel på om det kan være rigtigt at nogle børnehaver tager børn ind som 2,10 og 

ja, det er rigtigt, det er en politisk beslutning.  



Formandsnetværket, Daniel fortalte at de skulle have været til møde med kommunen, men det 

blev udsat da der hverken var borgmester eller børnecenterchef. Der er også kommet ny formand 

for vores udvalg, så det er nok helt fint at de har ventet lidt. 

Gæstehus, ville det være en mulighed. Andre kommuner har, f.eks. Næstved. Ja det kunne være 

en mulighed, men desværre har det ikke en økonomisk brugbar mulighed, de gange vi har regnet 

på det. Vi undersøger det gerne igen. 

Næste møde bliver d. 2/4 kl. 16.30, måske på teams. 

Ref. Lone 

 

PS: Vi har ændret vores telefontid, så den nu hedder m-f kl.8-9 og m-to kl. 11.30-12.30. 


